

# “味道不错”“最佳礼品”“下次还买” 侨都预制菜“江门年夜饭”套餐受好评

江门日报讯(记者/张华欣)“之前看《江门日报》知道了侨都预制菜有‘四菜一汤’的‘江门年夜饭’套餐,就通过线上平台买了份298元的套餐,很受欢迎,光顾着吃,没来得及拍照。”昨天是除夕,市民陈锋摆出了家人期待已久的预制年夜饭。不出所料,美味很快被一扫而光。记者从江门预制菜产业联盟了解到,自推出侨都预制菜“江门年夜饭”套餐后,深受消费者喜欢,不但本地人购买,还有不少来自外市甚至外省的朋友买回家乡作为手信,深受好评。

内容设计也颇富巧思。“考虑到现在家庭一般是3-4人或约10人,‘四菜一汤’系列通过三款不同的菜品组合形成差异,这样一来,小家庭买一个套餐,大家庭可以买2-3个套餐,便都能满足各自的年夜饭需求。”市农业农村局相关负责人表示。其中,“年年有余”套餐包括豉汁蒸大青斑、蒜蓉炒时蔬、香滑牛腩、椰子炖乌鸡汤、腊味芋头糕;“鸿运当头”套餐包括山珍时蔬、蜜汁叉烧、五味鸡、白云猪时、金汤花胶鸡、传统年糕;“福星高照”套餐则包含卤水鹅、和味牛腩、酱卤羊肉煲、手打墨鱼饼、金汤海参花胶鸡、陈皮红豆沙、姜汁年糕。三个套餐价格分别为198元、298元、398元。

“298元套餐最为火爆。”江门预制菜产业联盟理事长廖海涛介绍,经粗略统计,企业单位多选购298元、398元套餐,家庭多选购198元、298元套餐。市民陈锋一家所吃的侨都预制菜年夜饭,就是由江门本土企业广东益膳食品有限公司所生产的。“我们主打的这款大盆菜由鲍鱼、海参、花胶、瑶柱等上等材料精心熬制汤底而成,分量足足有2.8千克,市民拿到后拆开小口蒸煮15到25分钟就可以吃,方便快捷。”该公司经理梁金润表示,今年公司的产品非常受欢迎,春节前的近一个月内,每天都在加班加点生产。

预制菜取得好销量在于口味,更在于销售渠道。市农业农村局联合各部门不断开拓销售渠道,线上发动企业在自有小程序、App等电商渠道统一上架“江门年夜饭”产品,同时对接广东省“粤有臻园”产业园网店、2023广东预制菜双节营销平台,组织“江门农技推广服务平台粤识货”小程序、“江门市名特优农产品线上平台”等官方合作平台同步上架,使得流量叠加;线下推动“江门年夜饭”进超市、进专区、上专柜。目前,江门市消费帮扶馆、新供销侨润生鲜超市(水南旗舰店)均开设了侨都预制菜线下专柜。

“通过打造主题、媒体推广、优惠价格等手段,起到了很好的引流效果。”市农业农村局相关负责人介绍。除了自用,还有不少市民买“江门年夜饭”套餐作为新年礼物赠送亲友,“味道不错”“送礼品佳”“下次还买”,这是不少网友给出的好评。许多产品都是独立包装,消费者可以根据需求自行选择,不用全部做完,避免剩菜,吃得健康。”廖海涛介绍。



## “过一个书香除夕也不错”



霍宗杰阅览室内基本满座,市民自觉保持安静,沉醉于书海或作业卷中。

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)昨日是除夕,在大多数人选择逛花市、买年货的时候,也有不少市民选择来到图书馆、书吧、咖啡厅,在静谧的环境中阅读一本好书,在热闹喜庆的日子里独自寻找内心一处宁静。有市民表示,随着公共文化服务不断优化升级,阅读也变得更容易、更加惬意,“过一个书香除夕也不错”。

沉浸在阅读的世界中,互不干扰,我也能高效地完成各科作业。”陈女士也与朋友来到阅览室看书,她表示:“虽然今天景堂图书馆未开放,但阅览室的环境氛围也不错,我对近代文学比较感兴趣,所以选了几本相关书籍阅读。”

阅读氛围浓厚的可不止图书馆,新会部分咖啡馆也具有小型书吧功能。记者来到周末图书馆·六月咖啡馆发现,尽管店铺当天暂停营业,不提供餐饮服务,但仍允许消费者进入店内自助阅读书籍。店内环境幽雅,布置舒适,十分受欢迎。“我是经朋友介绍找到这家店的,平时喜欢选择在靠玻璃窗的桌子静静看书,听着店里的音乐,配着咖啡,特别惬意。”市民王小姐说。

昨日,记者来到景堂图书馆的霍宗杰阅览室(24小时自助)看到,阅览室内基本满座,市民均自觉保持安静,沉醉于书海或作业卷中。罗同学昨日9时左右便来到阅览室,一直专注于做数学作业,“放寒假以来,我一有空就来这里做作业,因为这边阅读氛围好,大家都

## 我市向基层新时代文明实践所(站)赠送指夹式血氧仪 筑牢重点人群健康防线

江门日报讯(文/图 记者/张浩洋 通讯员/聂继业)为充分发挥基层新时代文明实践所(站)作用,助力做好农村地区特别是重点人群的疫情防控宣传和服务工作,落实好中央文明办有关文件精神,落实市委关于做好疫情防控工作指示,保护群众生命安全和身体健康,市委宣传部、市文明办近日开展“守护生命之光、帮助老人防疫”——向基层新时代文明实践所(站)赠送指夹式血氧仪活动。1月20日,各县(市、区)的文明实践所(站)迎来首批指夹式血氧仪。



指夹式血氧仪有助于及时了解老人等重点人群的身体状况。

农村地区是当前疫情防控的重中之重,指夹式血氧仪能帮助基层医护人员和群众提前预判危急重症情况。市委宣传部有关负责人表示,春节期间人员流动大,感染新冠病毒风险高。举办此项活动,就是为了前移防疫关口,引导基层重点人群就近到新时代文明实践所(站)开展健康监测,缓解基层医疗卫生机构健康监测压力,最大程度对重症病患早发现、早干预。

多重点人群就近自检自测的需求,很受群众欢迎,也便于实践站更好地服务群众。下一步,各县(市、区)新时代文明实践中心(所、站)将主动联合农业农村、卫生健康部门共同发力,发挥镇村医护人员特别是家庭医生的骨干作用,组织开展血氧仪使用培训,将免费为辖区群众开展血氧仪使用培训,让群众在“家门口”就能测血氧。

上老年人等重点人群使用指夹式血氧仪等设备进行巡诊监测、访视监测,就地监测等健康监测。同时,各镇(街)、村(社区)新时代文明实践所(站)将基层医疗服务机构纳入“新时代文明实践服务圈”,为农村地区群众开展健康监测。

市委宣传部呼吁,希望社会爱心人士积极参与到活动中来,向农村地区捐赠血氧仪、制氧机等医疗物资,筑牢重点人群健康防线。

## 今天我在岗

□江门日报记者 张华欣  
今年是来自阳江的环卫工人梁恩华首次在江门春节值班。“主要负责堤东一带的垃圾清运工作。”除夕清晨6点,梁恩华准时来到京环公司的垃圾清运车停车场,打卡、取车,与晨光同行,来到堤东湾垃圾转运站,准备一天的清运工作。“一辆车一天要清运5吨左右的生活垃圾,今天的任务比较艰巨,可能超过30吨。”梁恩华说,当天是一些花市的最后一天,不但要做好居民生活垃圾清运,还要做好花市清洗和垃圾清运等收尾工作,任务不小。不过,“大家好才是真的好”。

## 环卫工作者梁恩华的除夕坚守 “大家好才是真的好”

司堤东中心副主任,主要负责区域内生活垃圾清运和人工保洁工作。春节期间城区生活垃圾产生量比平时多了不少,为了避免社区垃圾堆积,达到日产日清,生活垃圾清运频次提高了不少,梁恩华的工作量也比平时多了不少。

大年三十。“预计得工作到深夜,已经和家里报备了。”梁恩华打趣地说。这就意味着不但不能回阳江老家陪伴老人,和妻子的年夜饭也只能通过手机屏幕共享一份温馨。“有说有笑的,还行。”梁恩华评价年夜饭说。当然,放假后,他会好好“补偿”家人。“大概一个月后,我就有假期了。”梁恩华悄悄地在手机日历里标注了日期。

“需要人工清扫、水枪冲洗。”梁恩华说,工作大概从晚上7点开始,估计到深夜结束,“运气好的话,可以回去陪妻子倒数迎接农历新年”。

这时,一辆垃圾清运车上的环卫工人找到梁恩华,向他反映某街道太过狭窄,清运车容易堵车的的问题。梁恩华与他讨论了路线与时间点等问题,最后得到一个初步解决方案。“他熟悉这里,门儿清。”这名环卫工人对记者说。

梁恩华表示,江门的侨乡元素深深吸引了他,来到这里工作、生活后,江门的包容开放也让他动容。“江门的确实是一座有情怀、居者自豪的城市。新的一年,我希望江门越来越好,也希望自己越来越好。”梁恩华说。



昨日早上,启明里旁的小广场上,书法家免费为市民书写春联,传统文化在墨香中延续。郭永乐 摄

来自广州的方先生一家,自驾到江门来过年假。他高兴地说,到江门来过春节就真是选对了,江门的景色很浓,侨乡文化很有特色,走进启明里就感到眼花缭乱,让人忍不住用手机拍个不停。周华东 摄

## 南方电网广东江门供电局 全力以赴保障春节春运可靠供电

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/叶慧雯 许粤湘)为了让广大人民群众过一个温暖舒适祥和的新春佳节,南方电网广东江门供电局多措并举,制定了专项保供工作方案,组织开展线路设备特巡特维,对重要交通枢纽等场所以进行用电安全检查,加强电网设备安全运行管理,全力保障春节春运可靠供电。

同时,该局提前制定春节春运保供应急预案,加强调度值班值守,通过调度自动化系统实时监控保电线路及台区,出现异常情况及时进行处理,保障江门电网安全稳定运行。

## 江门市“百名博(硕)士引育工程”引进对象姚舜: 为打造特色新业态新就业群体党建品牌贡献力量

工业大学毕业,取得硕士学位的姚舜通过江门市“百名博(硕)士引育工程”来到江门工作。“市人才工作局对我们非常重视,细致周到地带领我们参观江门各地,热情洋溢地向我们展示侨都厚重的文化底蕴与蓬勃发展的活力。这座城市的包容与热情,在我心中留下了很好的印象。”他回忆道。

2020年10月,刚在江门工作生活3个月的姚舜坚信滨海新区是城市的发展方向,因此毫不犹豫选择在置业安家。如今,他的房子已经交付并正在装修。姚舜说,滨海新区的生活配套设施越来越完善,再加上江门气候温暖宜人,可以放心接父母来这边养老。

姚舜不断成长,在工作中获得了大家的认可,也为组织交出了满意的答卷。展望新的一年,姚舜表示将继续把工作做深做实,为打造江门特色新业态新就业群体党建品牌贡献力量。“去年我们在新业态新就业群体党建工作上取得了好成绩,今年计划扩大党组织覆盖,把更多的新就业群体凝聚在党旗之下;继续丰富特色化服务项目,优化整合公益资源,让新就业群体更好地融入基层治理体系,工作公益两不误,共享基层治理成果。”

姚舜的新年愿望,一头牵着故乡信阳,一头连着“第二故乡”江门。“江门站作为珠西综合交通枢纽,现在已经有直达家乡的高铁,但是班次较少,选择余地不多。”他憧憬道,“作为文旅资源丰富的中国侨都,我希望江门能架起更多条高铁线路,畅通往来渠道,方便我家乡的亲友来此旅游参观,也期待侨都文旅在全国打响品牌。”



□江门日报记者 黎禹君  
岁月更迭,华章新启。回首过去的一年,江门市“百名博(硕)士引育工程”引进对象姚舜直言“收获满满”,“去年工作成绩不错,要好好总结经验做法,查缺补漏,调整完善,更好地迎接新一年的挑战”。作为来自河南信阳的“90后”青年,姚舜在生活上更是好事将近:“我回老家准备和女朋友订婚。在我的影响下,她也对江门心生好感,会来这里工作。”

这样的获得感、幸福感,源自姚舜在江门工作生活两年多的真切经历。时间拨回2020年7月,从合肥

温、夜巡等工作。”南方电网广东江门鹤山供电局沙坪配电网运维中心罗广平说。

目前,开平梁金山服务区经过改造升级,已成为全省占地面积最大的高速公路服务区。早在1月12日,江门开平供电局月山供电所就组织人员对开平高速梁金山服务区开展春运、春节专项客户走访和用电检查。“供电部门为服务区量身定制春运保供供电方案,不仅加大了安全用电检查力度,还提供了很多设备用电安全的宝贵意见,非常感谢他们。”开平高速梁金山服务区经理黄文霖说。

据悉,春节期间,江门供电局每天将安排约1130人在岗值班值守,1150人的应急抢修队伍在辖区内待命,随时做好应急准备,为侨乡人民提供安全可靠的电力供应。